

Előfizetési
feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Egyes szám ára 4 kr

Szerkesztőség
és
kiadói iroda:
Czeglédutca 2155. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS
VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
Négy-hasábos petit
sorért 5 kr; többszö-
rínél 4 kr.
Nagyobb és többszöri
hirdetéseknél nagyon
kedvező engedmények
tétetnek.
Hirdetések és előfize-
tések
a kiadói hivatalnál
fogadtatnak el.

IPAROS ÉRDEK.

Városunk iparosainak érdekében, egy mozgalom indult meg közelebb városunk keblében, a melynek eredménye az lett, hogy több ügybuzgó egyén törekvése folytán alapszabályok létesítettek egy „általános iparegyesület” alapítására.

Korunk az egyesülés kora. A közérdek szempontjából ugy az anyagi mint a szellemi téren nagy számmal alkotnak az egyesületek, mert kétségtelen igazságnak tartatik mindenfelé Horváth Mihály nagy történetírónk azon mondata hogy: „az egyesülési szellem minden előhaladásnak a leghatalmasabb rugója!”

Városunk iparosainak érdekében mi is sürgettük az egyesülést. De hogy vajjon az lesz-e a cél melyet mi hangoztattunk azt még nem tudhatni, mert a már érintett alapszabályokban csak általánosságban tétetik említés a megalakotandó egyesület céljáról.

Az általános iparegyesület célja: az általános iparérdekeknek, valamint az egyéni célok általános ipar érdekeinek előmozdítása s működési körébe csak is a minden iparost közösen érdeklő ügyeket vonandja be, ezáltal jelezvén azt, hogy a létező ipartársulatok belügyeit, erkölcsi és pénzügyi tekintetben érintetlenül hagyja.

A cél mindenestre szép és nem csekély horderejű s bizonyára a későbbi munkálatok nem csak terjedtebben fogják ezt körvonalozni, de kimutatandják a cél elérésére szükségesnek látott eszközöket is.

Hogy a cél elég szabatosan van itt is kifejezve — az bizonyos. Iparosaink meggyőződhetnek arról, hogy az ő érdekekben, anyagi és szellemi előhaladásukért alakították az — Bizton reméljük, sőt erősen megvagyunk győződve a felől: hogy iparosaink erkölcsi kötelességüknek fogják tekinteni e társulatnak minden tőlük telhető módon történendő támogatását.

Sok, nagyon sok szép eszme jutott arra a szomorú sorsra, hogy a közönyt szírijeibe kellett ütköznie s a részvétlenség veszélyes örvényei által a feledés sírjába sodortattak be.

Iparosaink érdekében most egy nagyfontosságú eszme kezd megvalósulni. Igyekezni kell annak biztos kiakötőjüthetőségét mindenáron, összetartó erővel, hazafiai buzgósággal minél előbb eszközölni

Az eszme megvalósulása, az egyesület működése, veszélye soha, s csak áldást adó lehet s a kit a közérdek nem lelkesít, azt lelkesítheti az önérdék és megfordítva

Csak előre! A minden téren kifejthető buzgalom hazánkat fogja elcni ama magas polczra, hol nem csak mi, de a külföld is el fogja ismerni, hogy most már kultur állam!

(+)

— Az aradhegyaljai bor-
termelés és kereskedés előmozdítása
céljából I. évi márczius hó 16., 17. és 18.
napján szab. kir. Aradvárosában borvá-

sár tartatik. Ez alkalommal a borvásár helyiségekben borászati eszközök ből kiállítás is fog rendeztetni, hogy különösen az érdekel termelő közönségnek alkalmá legyen az e nembeli kiválóbb gyártmányokkal megismerkedni. A borászati eszközök készítésével foglalkozókra nézve is csak haszonnal járhatván, ha nekik alkalom nyújtatik gyártmányaikát minél szélesebb körben bemutatni; felhivatnak az érdekel magyár és osztrák iparosok, hogy készítményeikkel e kiállításon részt vegyenek s ebbeli szándékukat legkésőbb f. évi márczius hó 1-ig az aradi kereskedelmi és iparkamaránál bejelentsek, mely minden hozzá intézendő kérdésre a kívánt felvilágosítást készséggel megadandja.

— A pénzügyminiszter a dohánylevelek beváltási árát az 1878., 1879. és 1880-ik évekre a következőleg állapította meg: Szivarboríték-levelek válogatott 50 frt, I. o. 41 frt 10 kr, II. o. 33 frt 40 kr. Közönséges levelek. Tízszázeleves levelek a kápolnán, szolnoki, jászkeséri, tiszai-rofi és budapesti termelési körzetekből: továbbá muskatalylevelek a debreczeni d. b. felügyelőséghez tartozó termelési körzetekből, válogatott 27 frt 50 kr, I. o. 23 frt, II. o. 18 frt 50 kr, III. o. 13 frt, kaes 8 frt 50 kr, csomózatlan levél 7 frt. Debreczeni szuloki, károlyi, szegedi és közönséges kertilevelek válogatott 26 frt 50 kr, I. o. 22 frt, II. o. 17 frt 50 kr, III. o. 12 frt, kaes 8 frt 50 kr, csomózatlan levél 7 frt. Pécsi és kapa válogatott 25 frt, I. o. 21 frt, II. o. 17 frt, III. o. 12 frt, kaes 8 frt 50 kr, csomózatlan levelek 7 frt. — Kerti levelek. Csetneki muskataly I. o. 33 frt 60 kr, II. o. 35 frt 70 kr, III. o. 17 frt 90 kr, kaes 8 frt 50 kr, csomózatlan levél 7 frt. Finom kerti levelek Fadd, Yék, O-Gyalla Debró stb. községekéből, finom bánáti és finom erdélyiek válogatott 44 frt 50 kr, I. o. 33 frt 50 kr, II. o. 25 frt, III. o. 16 frt 50 kr, kaes 8 frt 50 kr, csomózatlan levél 7 frt. Közép-finom kerti levelek Keszegfalva, Jánosbáza, Nagy-Dorogh stb. községekéből válogatott 33 frt 50 kr, I. o. 28 frt 50 kr, csomózatlan levél 7 frt. Legfinomabb válogatott pipadohány a debreczeni beváltási álmásokból, mely finom pipadohány készítésére alkalmas 32 ft.

A kávé termelő vidék

Braziliában.

(Vége.)

A hegyi levegő erőteljes volt, s mi fáradság és méginkább éhesek vagyunk; mihelyt coupéknk kinyitattik követjük a többi éhezőket a tavernába, hogy egy második reggelit rendeljünk magunknak. Felszolgálnak sült halat, vékonyan vágott és a napon szárított marhahúst, fekete babot, tésztaemléket, sült földi-almákat és az elkerülhetlen de mindég szívesen látott kávé t. Ezen ital majdnem szörp és oly tiszta mint a liqueur.

A tavernán kívül ezernél több ösvért találunk és tudatják velünk, hogy azok a szomszéd vidékről kávéval megakodva érkeztek meg. A raktárokban mindenféle ezerre menő egymásra rakott kávéval telt zsákokat találunk. Mindenki közülünk egy ösvért bérel magának és keresztül-kasul járjuk a Parahibát, hogy láthassuk honnan jön mindez. Közvetlenül amidőn a folyó nyugati partját elérjük, nagy kiterjedésű kávé erdőkbe érkezünk. A fák rendszeren a Rhamnus catharticus-hoz vagy

a közönséges fekete bokorhoz hasonlítanak, de a bogók színezete, nagysága és jellege különböző s a kávéfának vagy bokornak sokkal kevesebb tövise van. A fák 6—8 lábnyi távolságra vannak egymástól ültetve, és a természet után 12—20 láb magasra nőnek habár az alkalmasabb gyümölcs-gyűjtés céljából ritkán engedik a tiz-tizenkét láb magasságot elérniök.

Az ország ezen vidékén nagyon dombos a föld; száraz és kövecses. Az uralkodó eszme az, hogy a kávé nedves földben nem terem. Ha azonban időt nyerünk és visszaérkezünk, Rioba a Tijuca völgyben hol egy fürdő létezik látogatást teszünk, ugy, épen a vízrészben láthatjuk, hogy vannak kávéfák melyek sokkal nagyobbak és termékenyebbek mint bármelyik Minas Geraesben. A csemeték ha egy évesek, a faiskolábólrendeltes helyökre plántáltakat át és két vagy három évvel később termékenyebbek lennek, és a tizedik évtől egész a husz évig, minden évben kétszer arathatni. Kivételesen gyümölcsözök egy fa huszötöt söt harmincz évig és ugyanazon fárol egy év alatt háromszor is arathatni. A fa mindig zöld, virágai a leggyengébb fehérek s egész kellemes illatot lehelnek. Ugyanazon fának egy ágán találjuk, a virágot, az ujonnan képezett bogyót, a zöld és érett gyümölcsöt.

Ha a bogó érett, külsőleg nagyon hasonlít a veres afonyára, habár egy kicsit nagyobb. Minden bogó két magot tartalmaz a hus közepében, melyek lapos oldalakkal ellenirányban állanak. Minden mag egy gyenge héjval vagy hártárvál van befedve és egy köztiük létező helyen velő és gyümölcs-hus által vannak egymástól elválasztva. Mind-egyik fa 1—8 font bogyót termesz. (Általában három fontot.)

Epen a gyűjtés idenye van és minden irányban száz meg száz szerezcent látunk, némelyek a bogyókat gyűjtő ruhákra rázzák, mások egyenesen a fákról szedik a gyümölcsöket. Egy néger egy arab az az: harminczkét font bogyót szed naponta. Ezek táblákon vagy ezen célhoz egyenlő fekmértékben a talajjal, a földön szétterítve, mit t é r n e-nek neveznek, megszárittatnak. Azonban kell, hogy a nap elől védve legyenek.

Ha a gyümölcs száraz, ha egyet megtekintünk mely már régebben be van gyűjtve, husa egy nemét a héjuak vagy buroknak képezi, és ezt csak egy lehet félre tenni, ha a gyümölcsöt egy gépezeten a kávé-kifejtőn keresztül engedik jutni. Egy kirovátolt henger közel a deszkán forog, és ezalatt a kifejtendő kávé keresztül megy. A burok tehát elesik és a bab szabad marad. A polyva tehát készen áll, a vásárra viendő!

A kávé mint némely más kereskedelmi czikke a régiség által bizonyos mértékben megjavult. Mondják, hogy a mokka kávé a legjobb izt és illatot három év után kapja meg a Rio, St. Domingo, Lagunayra, Maricaybo, Coasta Rica és mind a többi amerikai kávéknak tizenkét söt tizenöt év szükséges izök tökélyesítésére.

D. V.

SZÍNHÁZ.

(T. L.) Szombat, febr. 9. T-Szakáll Rózsza jutalomjátékául adatott Sardou színműve „A fekete ördögök.” Az igazi művészet ez este ilté diadalát! Riadó taps, omló virágzáró és telt ház fogadta a jutalmoztat; egy helybeli lap pedig diadalmenyt hozott ez alkalomra Dengi János jónövű írónktól. Debreczen város közönsége ismét fényesen beigazol: mennyi tisztelet, hála és ragaszkodás fűzi őt a színművészet jeleséhez; viszont az ünnepeit művésznő is hálásan adozott a közönség iránt, midőn művészi lelkülete teljes odaadásával igyekezett az est sikerét minél fényesebbé s emlékezetesebbé tenni. Toldi (Gaston) szintén nagy gondot fordított szerepére. A többi szereplők is elég jól alakítottak.

Vasárnap, febr. 10. „A gyűrűs zsidó leánya.” Irtá Grünwald József. Vasárnapi darab, telve erős reminiscenciákkal. A darabnál az előadás még gyengébb volt. Az egyes szereplőknél divatba jött mostanában, hogy gyakran a legkomolyabb dal közepett is elnevetik magukat, ami mindig tiszteletlenül a közönség iránt. Karzat és földszint zsufozásig.

Hétfőn, febr. 11. „Fatinitiza.” Jókai előadás. Tiszai gyönyörű bass-bariton hanggal rendelkezik, mi mindinkább felkelti a figyelmet. Szép számu közönség.

Kedden, febr. 12. „Petőfi Sándor.” A jobb életképek közé tartozik, s lelkesítő jelenetekben nem szenved hiányt. Toldit (Petőfi) nagyon is elragadta a lelkesedés, ugy' hogy szavalt helyett csak kiabálást hallottunk tőle. Némely szereplők maszkja igen sikerült volt, így életű alakjait láttuk Vasvári (Kunsági), Bernáth Gazsi (Mezei) és Lisznyainak (Dancz). A karzat és földszint ismét szépen megtelt.

Szerdán febr. 13. „A londoni kol-dusok.” Ismeretes, nagyszabású dráma, melyben az érdekfeszítő jelenetek egymást váltják; az óriási bonyodalom, s annak jelenetkezése is olyanok, minőt csak két, leleményes fő képes produkálni. Törökneknek Snyéke kitünőbb szerepei közé tartozik. Lovászi intrikák szerepekben sikerülten alakít. Mezeinek (Prospectus) eddig legjobb szerepe. Toldi, Vezéri, Temesváryné szintén jók voltak. Közönség közép számmal.

Csütörtök, febr. 14. „Bibor és gyász.” Irtá Hegedűs Lajos. Magyar dráma, üres ház; ez már megszokott dolog nálunk. Pedig több szellemi épület nyerhetne ám abból a közönségt mint 100 „Börög” és ezer „Kapitány kisasszony”-féle darab. Temesvári (Vak Béla) játéka mindvégig lebilincselé hallgatóság figyelmét. A Törökne (Idi) szerepe inkább Temesvári-nénak való. A koronázási képlet gyönyörű volt.

V e g y e s .

Hoffmann Ignác volt keres-társunk folyó hó 15-dikén reggeli 3 órakor élete 68-dik évében végelegyentlően jobb létre szenderült. Temetése ma vasárnap délután 3 órakor meend végbe. Béke poraira.

— **Amít lapunk** egy régiebb számában mint jámbor óhajtatást jelezünk városunk csinosodása érdekében, az elhíhőleg nem soká teljedésig fog, mert Frohner Bernát derék polgártársunk a piac- és miklós-utcák szögletén csakugyan fog építtetni, még pedig v e n d é g l ő t. A terv már készen is van. Gál József városunk nagy-hírű építészé készíté, s mint hozzáfértőktől hallottuk ez oly kitünő és nagyszerű, hogy a „Bika” tervrajzát is felülmúlja. Részünkről örvendenénk ha a tervben oly szép épület, a valóságban pompázna, a diszes helyen.

— **Künevészek.** Szán t a y Adolf városunk szállította ki a régészeti terén több figyelemre méltó munkát írott, a ten-

keni járásbírósgától saját kérelmére a belényesi járásbíróshoz bírónak neveztetett ki. Beüthő Gábor helybeli törvényszéki joggyakornok a tenkei járásbírósnál lett aljegyző.

— **Nem csekély újdonság** okozott a múlt napokban czegléd-utcán egy veszett kutya kóborlása, mely mielőtt lefóvetett volna amint beszéltek hatvan kutyát mart meg. A megmart kutyák egy része összefogdosztatott, másrészt pedig szigorú őrizet alá vétetett az illető tulajdonos által.

— **A „Déliháb”** című helyben megjelenő szépirodalmi lap egy társadalmi beszélyre pályadíjat tűzött ki, de a pályázat eredménytelen lett s a 7 arany újra kitűzték a beszélyre. Beadási határidő jun. 30.

— **Egy huzamosabb** ideig Párisban tartózkodott fiatal ember ki a magyar és német nyelvet tökéletes alaposággal beszéli, óhajt a francia és német nyelven órákat adni. — Értekezhetni a lap szerkesztőségénél.

— Az „**Apollo**” zeneműfolyóirat legújabb 3-dik száma következő tartalommal jelent meg: 1. „A tornász” salon darab Hölzl Lőrincztől. 2. Hymen, polkamaurka Mosoly Józseftől. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 frt. félévre 3 frt, a jelen szám ára 50 kr, mely a kiadó hivatalhoz (Budapest városzágához 94. sz. a.) legczélszerűbben postautalvánnyal küldendő be. — Még folyton előfizethetni az egész évfolyamra. — Kívánatra a lap utánvételrel is küldetik.

— **Vendégszereplésre** ajánlkozott Maros-Vásárhelyről Szathmáry Károly ottani társzinigazgató, a helybeli színházhoz. Szathmáry Károlyt jól ösmeri közönségünk a múlt színdíny működéséről. — Azt azonban nem hallottuk hogy valjón elfogadtatt-e vagy visszautasított a szerény ajánlat.

— **A korcsolyázó egyesület** versenynappélya az egyáltalában nem kedvező idő daczára is megtartott a múlt vasárnap. Közönség szép számmal volt ugyan, de sem a hölgyek, sem az urak nem szálltak versenyre. A bál e hó 20-án lesz.

— **Csődök.** Városunkban közelebb két csőd rendeltetett el. Egyik Brassay Ödön fiatal rőfös kereskedő ellen, a másik az első debreczeni asztalos társulat ellen, a melynek temetkezési intézete is volt.

— **IX. Pius pápáért** a helybeli róm. kath. egyházban hétfőn délelőtt 9 órakor fog megtartatni az ünnepélyes regiumi. Kedden délelőtt pedig az új pápáért leend isteni tisztelet.

— **Abiharmegyei terményhitelbank**, mely egyike legjobb hírű pénzüzeteteinknek, 24 forint oszálékot ad részvényeseinek 140 forint befizetett tőke után. — Szép eredmény.

— **Arverés.** Csütörtökön délután árvereltetett el néhai dr. Margitay István háza. Megvette a helybeli főiskola 15,155 forintért.

— **A közvetítő és tudakozó intézet** (Csiffy-ház, czegléd-utca) tudatja a n. é. közönséggel, hogy hirdetése a magán egyének hirdetéseinek nagyszáma miatt a lap mostani számában nem volt közé tehető, de felhívja azért a figyelmet üzletére, s különösen a lakás keresőkkel tudatja hogy az irodában számos igen alkalmas lakások vannak bejegyezve. Tudatja továbbá, hogy mindenféle hatáskörébe tartozó ügyek elintézésé végett a közönség rendelkezésére készer áll.

Üzleti tudósítások.

A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak.

1878-dik év február hó 13-ik napján.
Tiszta buza, piaci ár kicsiben 8.60—10.60 kereskedési ár: 74 hektl. 9.90 10.—. 75 hektl. 10.20—10.30; 76 hektl. 10.40—10.50; 77 hektl. 10.60.— 10.70; 78 hektl. 10.80.—10.95; 79 hektl. 11.05—11.15.
Roza, piaci ár kicsiben 6.45—6.50. kereskedési ár: 6.65—6.75 hektl. 6.50—6.70. 70—71 hektl. —. —.

Árpa, piaci ár kicsiben: 6.40—6.50. kereskedési ár: 6.06.— 6.70.

Zab, piaci ár kicsiben: —. —. kereskedési ár: 5.55.— 5.70.

Ujtengeri, piaci ár kicsiben 6.40—6.50. kereskedési ár: 6.70—6.75.

Köles, piaci ár kicsiben 6.30—6.50. —. —. kereskedési ár: 6.25.— 6.30.

Bab, tiszta fehér piaci ár —. —. kereskedési ár —. —.

Szalonna, kereskedési ár: 100 kilogrammonként 45—48.

A nyiregyházi terménycarnoknál bejegyzett terményárak 1878-ik év február 9-én.

Rozs: piaci ár 6 frt 20 kr. — 6 frt 30 krig. keresk. ár 6 frt 35 — 6 frt 50 krig.
Buza: piaci ár 7 frt 50 kr. — 9 frt 00 krig. keresk. ár 8 frt. 00 kr. — 9 frt 50 krig.

Árpa. piaci ár 6 frt. 10 kr. — 6 frt 20 krig. keresk. ár 6 frt 30 kr. — 6 frt 40 krig.
Zab: piaci ár 5 frt 25 kr. — 5 frt 40 krig. keresk. ár 5 frt 40 kr. — 5 frt 50 krig.
Tengeri: piaci ár 6 frt. 20 kr.—6 frt. 30 krig. keresk. ár 6 frt. 40 kr. —6 frt. 50 krig.
Köles: piaci ár 5 frt. 20 kr. — 5 frt 50 kr. keresk. ár 5 frt. 50 kr. 5 frt 80 krig.
Paszuly: piaci ár 8 frt 00 kr. 8 frt. 50 kr. keresk. ár 8 frt 50 kr — 9 frt 00 krig.
Szesz piaci ár 31 frt.
kereskedési ár 30 frt.

— **A budapest-kőbányai sertéskedés** állapotáról 1877-ben az első m. sertésbizalról r. t. egy jelentést adott ki, melyből a következő adatokat közöljük:

A lefolyt évben Magyarország ismét a rendszeres sertés-tenyésztési magaslatra emelkedett, mert már a debreczeni és gyulai januáriusi vásárokra több mint 70,000 hízalt sertés hajtattott föl, mely számot ezelőtt a legjobb évek sem közelítették meg. Tömeges fölajtások már januáriusban kezdődtek; Gömör megyéből jelentékeny mennyiségű makkos sertés szállítottatott ide, és a kőbányai piacot már több mint 50,000 db. állomásozt. Minthogy a dunai fejedelemségek mindjárt az év kezdetén erősen fölajtattak és fölajtások az egész éven át állandók valának, a magyar hizott sertés az árban a könnyű, silány és sokkal olcsóbb minőségű szerb-oláh fajták által háttérbe szorítottván, árban csökkentőleg szenvedett, s mivel az ugynevezett husos sertés tartósan kerestetett, azért a magyar faj ára többé nem is emelkedhetett föl. Sok előre nem látható körülmény piacunkon nyomasztó visszahatást gyakorolt a hizott sertésre és azon következtet eredményezte, hogy a hizalás nemcsak hogy hasznot nem hajtott, de sok esetben kárral is járt. Daczára azonban annak, hogy a kereskedők és hizalók haszonnal nem működhetek, mégis az üzleti forgalom ez évben, a kőbányai központi kereskedelem főállása óta a legjelentékenyebb volt. 70 millió forgalom (10 millióval több, mint 1876-ban) melyből 25 millió (5 millióval több, mint 1876-ban) a kőbányai piacra, oly számok, melyek a kőbányai kereskedelmi piac nagy jelentőségéről, tenyésztésünk érdekében világosan tanuskodnak. Igaz, hogy ezen összegekben a dunai fejedelemségek 35% kal részt vesznek; de a versenyzést még a kivitelű vám fölemelése mellett sem gátolhatjuk meg, mivel ott 50% kal olcsóbban természetnek mint nálunk. A kivitel Németországba 44

külföldi kereskedő által eszközöltetett még alig 3 évvel ezelőtt csak hatan látogattak meg piacunkat. Bajorország, majnai Frankfurt, Mainz és rajnai vidék felé új elszállítási források nyíltak meg a természetnyunknak. A magas agio a nagy kivitelű elvitáztatlanul előmozdította Örvendtesnek és a sertésüzletre nézve nagy fontosságúnak mondható a budapesti összekötő vasut megnyitása.

— **Szathmári üzlettudósítás.** Míg a mult hét esőzést hozott rák ezen hét hószással lepett meg bennünket, mely a minden veszélynek kitétt vetéseket a közbejött fagy ellen megőrtta és az utakat járhatókká tette.

Minden oldalról azon reményben vannak, hogy miután nagy hótömegek fedik földünket a vetések kitünően áttelelnék kivált ha a hó tartós fagy mellett huzamos ideig változatlan megmaradhat.

Az üzleten még mindig tökéletes pangás uralkodik, sőt még a felülről hozánk érkezett politikai viszonyok sem kepesek ezen körülményen segíteni.

Hirschl József.

Nyilt tér.

Hirdetmény.

Több rendbeli lakosztály
kiadó
jutányos árban
Czegléd-utcán
a 2597-ik számú házban.

Fel. szerk. Szombati János.

H I R D E T É S E K.

ELSŐ EMLÉKKŐ-RAKTÁR DEBRECZENBEN.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy saját házam alatt már 20 év óta s utóbbi időben „Boros Sándor és Társa” czég alatt fennálló márvány-üzletemet jövőre „Első emlékkő-raktár Debreczenben” czég alatt továbbra is fenntartom; sőt azt jövőre saját felelősségem mellett nagyobb mérvben kifejleszteni, — mindennemű bel- és külföldi márvány-emlékekkel felszerelni óhajtom, hogy a nagyérdemű közönség kívánalmának kellően megfelelhessenek; — valamint minden, ez üzletre tartozó vállalatokat, felelősség mellett elvállalok.

Egyszersmind kívánom tudomására juttatni a n. é. közönségnek, hogy volt üzletvezetőm Boros Sándor ur márvány-üzletéből kilépven — minden további viszony köztünk megszűnt.

Midőn ezeket tudomására juitatom a n. é. közönségnek: üzletem iránt eddig tanusított bizalmáért a legőszintébb köszönetemet nyilvánítom s jövőre is nagybecsű bizalmukat kérve, tisztelettel maradtam

3—3

VECSEY IMRE.

Tűzifa eladás.

Ajánlom fiatal, száraz kitünő minőségű tűzifamat, melyet úgy a pályaudvaron mint a homokkerti saját raktáramban méterölenként 13 frt 50 kron kiszolgáltatok. Megrendelések elfogadtatnak a helyszínen és irodámban is.

Berger Henrik.

Széchenyi utca, 1 771.

(49) 10—10

Borkereskedés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására juttatni, hogy a miklós- és nagyváradai utca sarkán levő saját házamban, a Miklós-utczára néző részében már huzamosabb idő óta létező

borkereskedésemet

a legkitünőbb minőségű és minden fajú asztali, valamint bel- és külföldi csemege borokkal a legdusabban elláttam, s azokból a lehető legjutányosabb árért szolgálhatok.

Különösen ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe a leg-tiszább kezelésű: **magyarait fehér bakart, 1866-ki szomorodni, rieslingit, 1874-ki asztali óbort**, melynek literje 32 kr.

A veres borokból ajánlom a **szekszárdi és egri** veres boraimat.

A **csemege** borok közül kiválón tudom ajánlani a **rusti** és **ménesi asszi** borokat.

Vidéki megrendelések — hordó számra is — a legpontosabban kiszolgáltatom.

A n. é. közönség eddigi becses pártfogásáért őszinte köszönetet mondva, azt továbbra is kikérve maradtam kiváló tisztelettel:

(77) 5—6

Frohaer Bernát.

677. tkv. 1878. sz. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy vagyon bukott **Felügyelő Beniamin** csődötmögéhez tartozó, a debreczeni 1871. sz. tkjben jegyzett, végrehajtási ügyben, **összesen 8200 forintra** becsült **Füvészkert-utczai 1050** száma ház, **8 hold onodó föld**, az **1878. évi április hó 15-ik napján d. u. 3 órakor** mint első- és **1878. évi május hó 15-ik** napján délután **3 órakor** mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladani fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becscr, melyen alul az első árverésor az árverésre kifizött birtok nem fog eladani.
2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 5% vagyis 410 frtot a tömegpénzben kezéhez készpénzben letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 2 hónap alatt, a másodikikat ugyanazon naptól számítandó 4 hónap alatt, a harmadik részt pedig ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt csődötmögöndök Kálmánchelyi Mór ügyvédhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép. Köteles azonban a házra a folyó éve pünkösztig a földre szept. 29-ig terjedő bérletet épségben fenn tartani.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő vesztélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becscrón alul is eladani fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kifizött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék; hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1878. évi január hó 31-dik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L.,
h. elnök. 1—3. h. jegyző.

424. sz. 1878. tkv. **II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírrétetik, miszerint **Ujházy Károlynak Nagy Sándor** és neje **Daróczy Eugénia** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 3488. sz. tkjben jegyzett s **5000 frtra** becsült **szentakerti 640 □ öl, szőlő** az **1878. évi márczius hó 9 ik** napján délután **3 órakor**, mint második határidőben a törvényszék árverési termében, végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladani fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becscr; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlanok becscrón alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10 %-át vagyis 50 frtot készpénzben, ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 1878. évi Január 25.
Becske Lajos, Ferenczy L.,
h. elnök. 1—3. h. jegyző.

625. sz. 1878. tkv. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Balogh István** végrehajtónak **Balla István** nyi is mint **Balla Gábor örökösei** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt s **327 frt 94 kr-ra** becsült, szalonna, tengeri, lovak, szekér és takarmányból álló ingóságokra, nemkülönb a debreczeni **3304.** s a régi tkjv **1607.** sz. lapján bejegyzett s **4000 frtra** becsült **2497. sz. ház s onodó föld s 1000 frtra** becsült **2 boglyás fancieskai kaszálló**, és pedig az ingóságok készpénz fizetés mellett a f. évi **márt. 4. d. e. 9 órakor a 2496. sz.** háznál az ingatlanok az **1878. évi Mártius 4-ik** napján d. u. 3 órakor mint első- és **1878. évi április hó 4-ik** napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladani fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becscr, melyen alul az első árverésor az árverésre kifizött birtok nem fog eladani.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, nap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől 6t illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő vesztélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becscrón alul is eladani fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kifizött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1878-ik évi január hó 31-ik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L.,
h. elnök. 1—3. h. jegyző.

336. sz. 1878. tkv. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Csáthy Lajos** végrehajtónak **Barna Jánosné Hegyesi Johanna** végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni **1871.** sz. tkjben jegyzett **péterfa-külvárosi 3246. sz.** háznak **600 frtra** becsült az **1878. évi Mártius hó 11-ik** napján délután **3 órakor** mint első- és **1878. évi április hó 11-ik** napján délután **3 órakor**, mint második határidőben, a tvszék árverési termében végrehajtó **Mészáros László** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladani fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becscr, melyen alul az első árverésor az árverésre kifizött birtok nem fog eladani.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% vagyis 60 forintot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől 6t illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek a vevőt terhelik.
7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő vesztélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becscrón alul is eladani fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kifizött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett, helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladási jelentésük be, ellenkező esetben Szilágyi Bálint ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1878-dik évi Január hó 25-dik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L.,
h. elnök (1—3.) h. jegyző.

280. szám. **ÁRJEGYZÉKE**

az „**ISTVÁN**“ gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.
Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben	
Költségmentesen	
Debreczenben kötelezettség nélkül.	
Ingyen szákkal.	
A. Ászтали dara nagyszemű	100 kiló 25.—
" szinte 30 kil. zacskóval	25.30
B. szinte apró szemű	25.—
" szinte 30 kilós zacskóval	25.30
C. Dara képszerű	23.40
" szinte 30 kilós zacskóval	23.70
0. Királyliszt	24.20
1. Lángliszt	23.60
2. Montliszt	23.—
3. Zzemlyelisztt különös	22.20
4.	21.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.60
6. szinte 2-sod	18.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	16.40
8.	18.80
8½ Barna kenyérliszt 1-ső	11.80
9.	11.—
10. Lábliszt	8.20
10½ Veres liszt	6.—
21. Finom korpa	zsákkal 4.60
	zsáknélkül 4.—
12. Durvakorpa	zsákkal 4.20
	zsáknélkül 3.60
R. I. Rozsliszt	1-ső rendű 14.80
R. II. szinte	2-sod 14.20
R. III. szinte	3-mad 12.20
R. IV. Rozskorpa	zsákkal 4.80
	zsák nélkül 4.20
A. K. Árpakása	00 31.—
" szinte	0 26.—
" szinte	1 22.—
" szinte	2 17.—
" szinte	3 15.—
" Árpadara	5 20.—
A. Árpá liszt	6 8.60

Debreczen, 1877. Január 24.
A zsákok súlytartalma, — teljsúly tisztasúlynak véve.

A. B. C. 0—10 számig 85 kiló.
11. 12. 80 "
R. I. — III. számig . 85 "
R. IV. 60 "
A. K. 00—5 számig 50 "
árpáliszt. 85 "

Mindennemű Titkos betegségek és borbajok
gyógyíttatnak **Ricord** párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógyszer-műve szerint,
FOGAK
és azoknak töveit fájda l o m n élkül kihuzatnak,
Weisz Gyula
specialista gyógyász.
a budapesti császári és királyi katonai főorvos és osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányaműorvos által.
Lakik: Piac és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a házban.
5—52.

A MATTONI-féle Budai kir. keserű-víz,
mint a rögzött székesség visszatartása és az abból eredő betegségek ellen további használat után is, minden rosz utóhatás nélkül, a bel és külföldi legelső orvosi tekintélyektől a legmelegebben ajánlatik.
MATTONI és VILLE
cs. kir. osztr. udvari szállító.
Birtokosa a 6 egyesült Budai-keserű forrásoknak a
Deák forrás, Hunyady Mátyás forrás, Henrik forrás, Hildegarde forrás, Széchenyi forrás, István forrás.
Gyógykezelési utasítások ingyen.
Budapest, Dorottya-utca 6. szám.
Raktárak Debreczenben: Berghofer István, Csanak József, Rickl József Zelmós, Raics Lajos, és Geréby Fülöpé.
1—9

Kiadó bolt és lak.
A sas-utczai házamnál levő **bolt és egy lakosztály**, továbbá a Miklós-utca elején levő házamnál emeleti lakosztálya — bérbeadó.
VILMOS KÁROLY.

Adler Vilmos-féle bécsi butor-raktár, üzletbeszüntetés miatt, a butorok jutányos árák mellett végképen kiárultatnak.

Győzelem!
A tudomány nyert!
Valahára nyertem — nyertem és pedig még karácsonkor egy csekély összeg megtérítésért **egy nagy ternet!**
Győzelem! felkiáltok ismét, győzelem a lotto-matematika tudományának, és üdv az alapítójának,
Rudolf v. Orlicé tanár urnak
Berlin, Stülerstrasse 8.
Prága. B. Scherer.
Ennek valódisága közjegyzőileg igazoltott.

Minden rendű egyének,
kik kiadás nélkül különösen ez évben, egy dús mellékjövödelmet biztosítani ohajtának, jelentsék magukat levél útján.
A leveleket szivesen elfogadjá ezen czím alatt „**Nebeneinkommen Nr. 1000.**“ **Rotter et C.** hirdetési intézete, Riemergasse Nr. 13. Bécs.
(101) 1—8

Minden családnál nélkülözhetlen

a
délmagyarországi

tápláló és egészségi kávé.

Mint legjobb szer elismert minden gyengéknek, valamint hosszas betegségek után fellábadtaknál, szintegy felnőtteknél, kivált pedig gyermekeknél, görvély, kipersedés, hasmenés, sápkór és idegbajok ellen; továbbá mint kitűnő gyomorszer és pedig gyomor-bajoknál valamint torokgyíknál (Diphtheritis) mint kitűnő præservatív gyógyszer ajánlható.

Csomag ára 90 kr, kis csomag 50 kr.

Dr. FAYKISS

Szepesi kárpát-növény-kivonata

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-czukorkák

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea

Csomag használati utasítással 50 kr, kisebb 25 kr.

Mell- és tüdő-betegeknek!

Tíz év óta a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, köh-hurut (szamárhurut), nátház (influenza), szűkmellűség, légzési bajok, oldalszurás, kifejlett torokgyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben.

Valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél **Fáy-kiss József**, gyógyszerésznél Temesvárott (Józsefváros) és **Török József**, gyógyszerésznél Budapesten, király-utca 7. sz. — Debreczenben: **Dr. Boitschnek Emil** és **Tamássy Károly** gyógyszerészeknél. (79) 4—10

Fiók-üzlet Debreczen.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

DEBRECZEN,
Bazár és Széchenyi-ut.
szögletén.

m. k. sz. nagykereskedők
Budapest.
Deák és Erzsébetter
szögletén.

NAGY-VÁRAD
Sz.-László-tér és zöldfa
utca szögletén.

Ajánlják gazdagon ellátott

vászon-, pamut-, fehéremű- és divatáru raktárukat
legjutányosabb, határozott árak mellett.

Vászon cikkek:

Valódi rumburgi, kreasz, irlandi hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő vásznakat, ugyszinte fehér és szines csinavat, kanavaszt, továbbá sávolozott és kamuka asztalterítéket, kávé-s-abrosz és csemegekendők, törölközők és zsebkendőket.

Pamut-áru cikkek:

Fehér chiffon percait, batist-clair, moll, lín, crepe-lisse, bélés-mouzelin, virágos mouzelin csipke-függönyök és függöny-szöveteket, szines ingruha és butor percalokat, továbbá zsiuór és pique-velez szöveteket, bélés sirtinget és kroiszet.

Kész fehéremű cikkek:

Férfiingek, vászon, chiffon, vagy szines percaiból, lábravalók, kéze-lők, gallérok, női ingek, percait és velez corsettek, szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyákat, ugyszinte mindennemű gyermek fehéreműket, kész ágyneműket (3 páros, 1 paplanlepedő.) Egész kiházásitások legjutányosabb árak mellett elvállaltanak és saját budapesti gyárkban elkészítettnek.

Divat-áru cikkek:

Legujabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövítt chalokat, gyapju cachmir és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:

Nagyválasztéku gobelin ripsz és damasz butorszöveteket, ágy és asztalterítéket, finom velour, szőnyegek és ágylóket, pokrocz, paplan és matrácokat, valódi pottendorfi kötőpamut, ugymint mindennemű varró, selyem és czérnákat.

(11—25.)

Felvilágosításul.

Ugy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönség érdekében, kötelességünk parancsolja becses tudomására juttatni, — hogy mi alólírott egylet

a **csődöt mondott I-só debreczeni asztalos-társulattal**

semminemű összeköttetésben nem voltunk,

és mi ezután is saját felelősségünkre üzletünket csakis az építkezésnél, boltok, iskolák stb. felszerelésénél előforduló **asztalos munkák** teljesítése által a legolcsóbb árak és tökéletes jó munkák elkészítése mellett folytatjuk.

Becsés pártfogását a nagyérd. közönségnek kiérdemelni föltörekvésünk leendő.

Legmélyebb tisztelettel:

A „debreczeni építkezési asztalos-egylet,”
(107) 1—3 varga-utca 2247. számú saját házunknál.

Bolt változtatás

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint a Széchenyi utcán az Ambrus-féle házban volt

bútor raktáromat

ugyancsak a Széchenyi utcán levő Moskovits-féle házhoz (1770 sz.) helyezem át, hol minden nemű butorok, ugy mint ágyak, asztalok, chifonok, trimouthok, író asztalok, mosdó szekrények, egész garnitúrák, szóval minden e szakba vágó cikkek a legizletesebb kiállítással, igen jutányos árban szerezhetők meg.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam tisztelettel

(53)6—10

KESZTENBAUM J.

Kacsó Ferenczné

fűszer, festék s anyag üzlete Debreczenben czegléd-utca elején a Takarékpénztár épületében.

Ajánlja jól felszerelt üzletében, **fűszer, festék s anyag-árukat** különösen mindenféle szinben előállítva **kész törött fűrészes festékeket**; a legjobb minőségű (Lack) **múzsait**, u. m.: bútor, koozi, szobapadló, bőr és vaslaccokat, **kész politurát**, valamint asztalosoknak lackfőzéshez való szereket a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

(706) 1—5

KACSÓ FERENCZNÉ.

Alólírottak tisztelettel értesítik a nagyérdemű közönséget, — hogy itt helyben **Nagy-Péterfia utca 555.** házszám alatt műhelyt telepítették, hol minden, különösen a

kazán és gépészethez

tartozó munkálatokat elfogadnak, gyors és pontos igazítást eszközölnek.

A n. é. közönség pártfogásába magunkat ajánlván vagyunk mély tisztelettel

Sternischa testvérek

gépész-lakatosok.

2—3

Legjobb minőségű milanói strahinó, gorgonzola, ementhali, hagenbergi, gróji, parmazán sajtok, liptói és tátrai túró,

ajócska olajba (Sardien) egész, fél és negyed szelenczékbe, orosz ajók, egész hordókba és részletbe, halikra (Caviar), angolna. Kelet tengeri hal szelenczékben, jóságában feltűmulja a még eddig ősmert fajokat, tinhal, tengeri rák szelenczékben a legjutányosabb árban ajánl

(33) 19—52

Geréby Fülöp.